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“Ανάπτυξη Συνεργατισμού” παρουσία δυο Υπουργών η έναρξη του Διατοπικού του LEADER στην Καρδίτσα

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η εναρκτήρια συνάντηση του Σχεδίου Διατοπικής 
Συνεργασίας "Ανάπτυξη Συνεργατισμού" στο πλαίσιο του LEADER, Μέτρο 19, 
Υπομέτρο 19.3 του ΠΑΑ 2014-2020, που οργάνωσε η Αναπτυξιακή Καρδίτσας 
στις 18-19/10/2024 στην Καρδίτσα με τη συμμετοχή 10 Ομάδων Τοπικής 
Δράσης, οι οποίες εκπροσωπούν 11 αγροτικές περιοχές της χώρας. 

Συγκεκριμένα, συμμετείχαν οι: Αναπτυξιακή Καρδίτσας (Συντονιστής), 
Οργανισμός Ανάπτυξης Στερεάς Ελλάδας, Αχαΐα Α.Ε., Αναπτυξιακή 
Δωδεκανήσου, Αναπτυξιακή Τρικάλων, Αναπτυξιακή Ροδόπης και Αναπτυξιακή 
Δράμας ως Αναπτυξιακές Α.Ε. Ο.Τ.Α. και οι : Αναπτυξιακή Πάρνωνα, 
Αναπτυξιακή Ν. Θεσσαλονίκης (προγράμματα Λαγκαδά, Βόλβη & Χαλκηδόνος, 
Δέλτα) και Αναπτυξιακή Ηπείρου ως Αναπτυξιακοί Οργανισμοί Τ.Α. 

Στο σύνθημα "Χτίζουμε συνεργασίες. Ενισχύουμε την τοπική Οικονομία και 
Κοινωνία" συμπυκνώνεται ο κεντρικός στόχος της διατοπικής συνεργασίας που 
είναι η εκπαίδευση στελεχών των ΟΤΔ σε εργαλεία και μεθοδολογίες 
υποστήριξης "Οικοσυστημάτων" και η ενδυνάμωση της αλληλεπίδρασης, 
συνεργασίας και δικτύωσης μεταξύ των συνεργατικών, συλλογικών φορέων - 
μελών τους. 

Την εκδήλωση συντόνισε ο Γενικός Διευθυντής της ΑΝ.ΚΑ Σακελλαρίου Ευάγγελος και απηύθυνε 
χαιρετισμό εκπρόσωπος της Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος & Φαναριοφερσάλων.

Την εκδήλωση τίμησαν ως βασικοί ομιλητές ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
Τσιάρας Κώστας, η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας Ζαχαράκη Σοφία, ο Γ.Γ. 
Ενωσιακών Πόρων & Υποδομών του ΥπΑΑΤ Παπαγιαννίδης Δημήτριος και ο Περιφερειάρχης 
Θεσσαλίας Κουρέτας Δημήτριος. 

Η 1η μέρα ολοκληρώθηκε με εισηγήσεις της Προϊσταμένης Δ/νσης Κ.ΑΛ.Ο. του ΥΚΟΙΣΟ 
Κοντονάσιου Ελένη, του Προϊσταμένου Μονάδας Τοπ. Ανάπτυξης της Ε.Υ.Ε. ΠΑΑ του ΥπΑΑΤ 
Κοβάνη Ιωάννη, του Συντονιστή LEADER της ΑΝ.ΚΑ Ντανοβασίλη Παναγιώτη και του πρώην Γ.Δ. 
Μπέλλη Βασιλείου. 

Χαιρετισμό απηύθυναν οι βουλευτές Καρδίτσας, Κωτσός Γεώργιος, Σκόνδρα Ασημίνα, Σπάνιας 
Αριστοτέλης και ο Πρόεδρος της ΑΝ.ΚΑ και Δήμαρχος Καρδίτσας Τσιάκος Βασίλειος. 

Την εκδήλωση τίμησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καρδίτσας, οι Δήμαρχοι Σοφάδων, Παλαμά, 
Μουζακίου, Λίμνης Πλαστήρα, Αργιθέας και Φαρσάλων, Αντιδήμαρχοι, υπηρεσιακά στελέχη της 
ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ, της ΕΥΔ ‘’Θεσσαλία’’ 2021-27, προϊστάμενοι υπηρεσιών, εκπρόσωποι τοπικών 
φορέων καθώς και πλήθος κόσμου. 



“Ανάπτυξη Συνεργατισμού” παρουσία δυο Υπουργών η έναρξη του Διατοπικού του LEADER στην Καρδίτσα

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας τόνισε :  

«Τα προγράμματα LEADER είναι από τα πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα επιτυχίας 

για τη χάραξη και υλοποίηση μιας “bottom-up” αναπτυξιακής πολιτικής για την 

ελληνική περιφέρεια, δηλαδή μιας πολιτικής που σχεδιάζεται από κάτω προς τα 

πάνω. Αυτές οι αναπτυξιακές πολιτικές αποδίδουν τόσο σε όρους ανάπτυξης όσο και 

απασχόλησης, διότι σχεδιάζονται και υλοποιούνται από τις τοπικές κοινωνίες. Οι 

τοπικοί πληθυσμοί γνωρίζουν καλύτερα από τον καθένα τα χαρακτηριστικά της 

περιοχής τους, τις αδυναμίες και τις ευκαιρίες, και γι’ αυτό μπορούν να επιτύχουν 

τους στόχους τους, να δημιουργούν νέες ευκαιρίες και νέες θέσεις εργασίας και να 

αμβλύνουν τις ανισότητες, συγκρατώντας τους νέους στην περιφέρεια» Στόχος είναι 

να προκηρυχθούν άμεσα οι νέες προσκλήσεις από τις Ομάδες Τοπικής Δράσης, με πιο 

απλοποιημένες διαδικασίες και ψηφιοποίηση, προκειμένου να διευκολυνθούν τόσο 

οι επιχειρηματίες όσο και οι αναπτυξιακές εταιρείες και οι λοιποί φορείς που θα 

συμμετάσχουν.

«Είναι ένα ιδιαίτερα ισχυρό εργαλείο προκειμένου οι τοπικές κοινωνίες να 

ενισχυθούν αποτελεσματικά και χωρίς αποκλεισμούς, να καινοτομήσουν, να 

αντιμετωπισθούν τα προβλήματα κυρίως των αγροτών, αλλά και να ενισχυθεί η 

κοινωνική συνοχή της περιφέρειας. Η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ είναι ένα τέτοιο 

επιτυχημένο παράδειγμα».

Ο Υπουργός δεσμεύτηκε ότι σε όλη τη διαδικασία θα είναι παρών. 

«Παρακολουθούμε από κοντά την εξέλιξη των προγραμμάτων και σχεδιάζουμε μαζί 

ένα καλύτερο μέλλον για τον τόπο μας και τους συμπολίτες μας. Σταθερά μαζί, 

εργαζόμαστε για να αξιοποιήσουμε όλες τις ευκαιρίες που μας δίνουν τα 

χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΕ και όλες τις αναπτυξιακές δυνατότητες του τόπου 

μας»



“Ανάπτυξη Συνεργατισμού” παρουσία δυο Υπουργών η έναρξη του Διατοπικού του LEADER στην Καρδίτσα

Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Σοφία Ζαχαράκη ανέφερε: 

«Σε ένα έτος από σήμερα, θα παραδοθεί στον Περιφερειάρχη ένα σχέδιο δράσης για το δημογραφικό, το οποίο αποτελεί κορυφαίο 

ζήτημα για τη χώρα που συνδέεται άμεσα με όλα τα αναπτυξιακά ή κοινωνικά προγράμματα που υλοποιούνται»

«Για την Καρδίτσα συμπεριελήφθησαν οι πληγείσες περιοχές στα σχολικά γεύματα που θα ξεκινήσουν σε λίγες μέρες, νωρίτερα από 

κάθε άλλη χρονιά»

«Διευρύνεται από το Φεβρουάριο με χρηματοδότηση 100 εκατ. ευρώ, μέσω του νέου ΕΣΠΑ, το πρόγραμμα «Νταντάδες της Γειτονιάς» 

σε όλους τους Δήμους και σε λίγες ημέρες θα ανοίξει πρόσκληση για να αυξηθούν οι θέσεις στους βρεφονηπιακούς σταθμούς των 

δήμων, δίνοντας και τη δυνατότητα να δημιουργήσουν νέους βρεφονηπιακούς σταθμούς παίρνοντας περίπου το 50% του κόστους για 

να αξιοποιηθούν καλύτερα τα voucher που διατίθενται»

«Υλοποιείται το πρόγραμμα “Σπίτι μου 2”, στόχος του οποίου είναι -πέρα από τις 10.000 ζευγάρια που αξιοποίησαν το προηγούμενο 

πρόγραμμα- να αποκτήσουν σπίτι, άλλες 20.000 ζευγάρια ηλικίας έως 50 ετών μέχρι το 2027»

και τέλος η Υπουργός ανέφερε ότι «στην Καρδίτσα υλοποιούνται υποδειγματικά από την ΑΝ.ΚΑ με ορατά αποτελέσματα τόσο το 

πρόγραμμα στέγασης και εργασίας για τους αστέγους, όσο και το πρόγραμμα στεγαστικής συνδρομής ‘’Κάλυψη’’ για ευάλωτους νέους 

25-39 δικαιούχους του ΕΕΕ»

Ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥπΑΑΤ Δημήτρης 

Παπαγιαννίδης ανακοίνωσε :

«Κάθε υπερδέσμευση στο πλαίσιο του LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-27 που θα ζητηθεί στη 

Θεσσαλία θα εγκριθεί, για την περαιτέρω στήριξη και ανάταξη της περιοχής»

O Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας ανέφερε:

“Η χώρα μας πρέπει να αποκτήσει επιτέλους ένα παραγωγικό μοντέλο που θα στηρίζει την 

αυτάρκεια και θα αξιοποιεί την υψηλή ποιότητα των αγροτικών προϊόντων που 

παράγονται. Οι πυλώνες που εστιάζει η Περιφέρεια στο πρόγραμμα ‘’Θεσσαλία’’ 2021-

2027 τόσο για την ανασυγκρότηση όσο και για την ανάπτυξη, είναι η στήριξη των 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, η ενίσχυση της δημόσιας υγείας, η στήριξη του πολιτισμού 

και τουρισμού και βέβαια η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας για παραγωγή προϊόντων 

και υπηρεσιών που θα χαρακτηρίζονται από καινοτομία και εξωστρέφεια”



“Ανάπτυξη Συνεργατισμού” παρουσία δυο Υπουργών η έναρξη του Διατοπικού του LEADER στην Καρδίτσα

Ο Δήμαρχος Καρδίτσας και Πρόεδρος της ΑΝ.ΚΑ Βασίλης Τσιάκος τόνισε: 

«Όπως θα διαπιστώσατε γίνεται σοβαρό έργο με θετικό αναπτυξιακό και κοινωνικό πρόσημο στην Αναπτυξιακή Καρδίτσας. Όσον 

αφορά το τρέχον πρόγραμμα LEADER αυτό αφορά 76.488 κατοίκους σε όλη την Π.Ε. Καρδίτσας με εξαίρεση το σχέδιο πόλης της 

Καρδίτσας.

Ξεκίνησε με έγκριση δημόσιας δαπάνης 6.300.000 € και σήμερα  έχει εγκεκριμένη κατανομή 8.262.000 €. Μετά από 4 προσκλήσεις, 

εντάχθηκαν 101 πράξεις ιδιωτικού και δημοσίου χαρακτήρα με συνολικό προϋπολογισμό 14,8 εκατ. € και δημ. δαπάνη 9,5 εκατ. €.

Η ενεργειακή κρίση και η συνεπακόλουθη αύξηση του κατασκευαστικού κόστους αλλά κυρίως οι καταστροφικές επιπτώσεις του 

Ιανού και του Daniel, που χτύπησαν με σφοδρότητα το σύνολο της περιοχής παρέμβασης, οδήγησαν στην παραίτηση 18 δικαιούχων 

έργων δημ. δαπάνης 1,22 εκατ. €.

Σήμερα υλοποιούνται 83 πράξεις / έργα με συνολική δημ. δαπάνη 8,24 εκατ. €, από τα οποία  57 ιδιωτικά με δημ. δαπάνη 5,59 εκατ. 

€ (17 στη μεταποίηση γεωργικής παραγωγής, 11 στη βιοτεχνία, 10 στον τουρισμό και 9 στην παροχή υπηρεσιών), ενώ 26 δημόσιου 

χαρακτήρα παρεμβάσεις με δημ. δαπάνη 2,65 εκατ. €. υλοποιούνται από ΟΤΑ και συλλογικούς φορείς. 

Εκτιμάται ότι συνολικά θα χρειαστούν πόροι υπερδέσμευσης 3,45 εκατ. € επομένως μια επιπλέον κατανομή στο τοπικό πρόγραμμα 

περίπου 1,5 εκατ. €. Σήμερα, το ποσοστό πληρωμών, των ιδιωτικών / δημόσιων έργων του υπομέτρου 19.2. του τοπικού 

προγράμματος ανέρχεται σε 63,8% και αντιστοιχεί σε 3,83 εκατ. €.»

Κλείνοντας ο Πρόεδρος κ. Τσιάκος τόνισε : 

«Το LEADER αποτελεί μεγάλη ευκαιρία για την ανάπτυξη του Συνεργατισμού στις περιοχές της υπαίθρου. Οι Ομάδες 

Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) – Αναπτυξιακές Εταιρίες ιδιαίτερα, με την πολύχρονη εμπειρία που διαθέτουν και την εδραίωσή 

τους στις αγροτικές περιοχές της χώρας, μπορούν να παίξουν το ρόλο του «επισπεύδοντα φορέα» για την κινητοποίηση 

των υφιστάμενων συνεργατικών σχημάτων με στόχο τη δικτύωσή τους και την ανάπτυξη συνεργασίας και συνεργειών 

μεταξύ τους, αλλά ταυτόχρονα, να ενθαρρύνουν ομάδες αγροτών, νέων, γυναικών και άλλων ενεργών κατοίκων της 

υπαίθρου να συνεργαστούν παρέχοντάς τους την κατάλληλη υποστήριξη. 

Το Διατοπικό σχέδιο αφορά την ανάπτυξη της συνεργατικής επιχειρηματικότητας στις περιοχές της υπαίθρου την εν γένει 

προώθηση της Κοινωνικής Οικονομίας και Καινοτομίας, μέσω της δημιουργίας τοπικών οικοσυστημάτων 

αλληλοϋποστηριζόμενων φορέων»



“Ανάπτυξη Συνεργατισμού” παρουσία δυο Υπουργών η έναρξη του Διατοπικού του LEADER στην Καρδίτσα

Τη 2η μέρα το Εκπαιδευτικό - επιμορφωτικό εργαστήριο περιελάμβανε τις εισηγήσεις : 

1. «Εργαλεία ανάλυσης και συνεργασίας για τοπικά οικοσυστήματα» Κονδυλίδου Μαριάννα, Υποψήφια Δρ. Τμ. Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, Παν/μιο Πελοποννήσου, LDK Socioeconomic Development Consultants

2. «Κοινωνική χρηματοδότηση: Πηγές και χρηματοδοτικά εργαλεία για την ενίσχυση της κοινωνικής καινοτομίας & 

επιχειρηματικότητας» Τουρναβίτης Παναγιώτης, Δ/νων Σύμβουλος Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας

3. «Κοινωνική καινοτομία και κοινωνική οικονομία: Παρούσα κατάσταση, προκλήσεις και προοπτικές σε τοπικό/περιφερειακό 

επίπεδο» Αλεξόπουλος Γεώργιος, Ερευνητής Τμ. Αγροτικής Οικονομίας & Ανάπτυξης, Γεωπονικό Παν/μιο Αθηνών 

4. «Ανοιχτές επιχειρήσεις για την ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας. Η περίπτωση του έργου OBCD – Open Business for 

Community Development» Σωτηροπούλου Αικατερίνη, Δρ. Οργανωσιακής Συμπεριφοράς, Ερευνήτρια Παν/μιο Πατρών

5. «Ο ρόλος της έρευνας δράσης και της εκπαίδευσης στην καλλιέργεια του συνεργατισμού» Γριτζάς Γεώργιος Αν. Καθηγητής 

Τμ. Μηχανικών Χωροταξίας & Ανάπτυξης, ΑΠΘ - Δ/ντής Μεταπτυχιακού "Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία" ΕΑΠ

6. «Θεσσαλονίκη και Βόρεια Ελλάδα: Ένα αναδυόμενο οικοσύστημα καινοτομίας και συνεργασίας» Νικολάου Κωνσταντίνος, τ. 

Επισκέπτης Καθηγητής Οικολογίας και ΚΑΛΟ στο ΑΠΘ, Πρόεδρος Λαϊκού Παν/μίου ΚΑΛΟ "UnivSSE Coop"

7. «Impact Hub Athens: Ένα παράδειγμα επιχειρηματικότητας και κοινωνικής καινοτομίας» Λάμπρου Έλενα, Impact Hub Athens



1η Πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση Π3-75.1

«Εγκατάσταση γεωργών νεαρής ηλικίας» 
του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027»

Η δράση Π3-77-3.1 του ΣΣ ΚΑΠ εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας και ο αρμόδιος 
Υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης σε συνεργασία με τον Γ.Γ. Ενωσιακών Πόρων και 
Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, ανακοίνωσαν την υπογραφή της πρόσκλησης για την 
υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της Παρέμβασης «Π3-75.1 – Εγκατάσταση γεωργών 
νεαρής ηλικίας» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 
2023–2027.

Η αποκλειστικά ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων στον διαδικτυακό 
τόπο https://opske.gr/el

Προθεσμία: από Παρασκευή 29 Νοεμβρίου μέχρι Τρίτη 22 Ιανουαρίου 2025. Στόχος της Παρέμβασης Π3-75.1 
«Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας», είναι:

1. Η προσέλκυση και διατήρηση νέων σε ηλικία γεωργών.

2. Η διευκόλυνση της βιώσιμης επιχειρηματικής ανάπτυξης σε 
αγροτικές περιοχές.

3. Η προώθηση της απασχόλησης, της ανάπτυξης, της ισότητας 
των φύλων, συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής των 
γυναικών στη γεωργία.

4. Η προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της τοπικής 
ανάπτυξης στις αγροτικές περιοχές, συμπεριλαμβανομένης της 
κυκλικής βιοοικονομίας και της αειφόρου δασοκομίας.

Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται η παροχή κατ’ αποκοπή 
οικονομικής στήριξης σε νέους προκειμένου να εγκατασταθούν 
για πρώτη φορά ως αρχηγοί σε γεωργική εκμετάλλευση, 
υλοποιώντας επιχειρηματικό σχέδιο ανάπτυξης της γεωργικής 
τους εκμετάλλευσης.

Η παρέμβαση Π3-75.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 
Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης «Ε.Γ.Τ.Α.Α.») και από το Ελληνικό Δημόσιο.

Δημόσια δαπάνη πρόσκλησης 
410.000.000€

Μέχρι 40.000 € η ενίσχυση σε κάθε δικαιούχο, έως 
44.000 σε νησιά και μειονεκτικές περιοχές

https://opske.gr/el


1η Πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση Π3-75.1

«Εγκατάσταση γεωργών νεαρής ηλικίας» 
του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027»

Οι σημαντικότερες προϋποθέσεις που πρέπει να τηρούν οι υποψήφιοι είναι οι εξής:

1) Κατά την υποβολή της αίτησης να είναι ενήλικες και κατά το έτος υποβολής να μην υπερβαίνουν το 40ο 
έτος της ηλικίας τους.

2) Να είναι νόμιμοι κάτοχοι οικονομικά αυτόνομης γεωργικής – κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης.→ Να μην 
έχουν ασκήσει γεωργική επαγγελματική δραστηριότητα τουλάχιστον κατά τα τελευταία 5 έτη πριν την 
ημερομηνία πρώτης εγκατάστασης.

3) Να υποβάλλουν παραδεκτή δήλωση ΟΣΔΕ το έτος 2024 με τυπική απόδοση που να είναι 
τουλάχιστον  12.000€ στην ηπειρωτική χώρα, την Κρήτη και την Εύβοια, τα 10.000€ στα νησιά με 
πληθυσμό μεγαλύτερο των 3.100 κατοίκων και τα 8.000€ στα νησιά με πληθυσμό μικρότερο ή ίσο των 
3.100 κατοίκων ή να έχουν δηλώσει τουλάχιστον 103 κυψέλες στην ηπειρωτική Χώρα, την Κρήτη και την 
Εύβοια, 74 στα νησιά της Χώρας με λιγότερους από 3.100 κατοίκους και 92 στα υπόλοιπα νησιά της 
Χώρας

4) Κατά την υποβολή της αίτησης στήριξης να χαρακτηρίζονται από το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών 
Εκμεταλλεύσεων ως νεοεισερχόμενοι στον αγροτικό τομέα.

5) Κατά τα έτη 2019 έως 2022, να μην έχουν υποβάλει δήλωση ΟΣΔΕ με μέσο όρο τυπικής απόδοσης που 
υπερβαίνει τα 12.000 ευρώ στην ηπειρωτική χώρα, την Κρήτη και την Εύβοια και τα 10.000 ευρώ στα 
νησιά πλην Κρήτης και Εύβοιας ή τα 16.000 ευρώ σε οποιοδήποτε από αυτά τα έτη. 

6) Να υποβάλλουν εμπρόθεσμη αίτηση στήριξης και τυποποιημένο επιχειρηματικό σχέδιο ανάπτυξης της 
γεωργικής τους εκμετάλλευσης εντός των προθεσμιών που θα οριστούν στην πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος.

Ο δικαιούχος λαμβάνει το 70% του ποσού στήριξης με την 
ένταξή του στο μέτρο και το 30% μετά την πιστοποίηση 
της ορθής ολοκλήρωσης του επιχειρηματικού σχεδίου

Πληροφορίες:https://www.agrotikianaptixi.gr/parembaseis-sskap-pa/agrotiki-anaptyxi/georgoi-nearis-ilikias-chrimatodotika-ergaleia-75/

https://www.agrotikianaptixi.gr/parembaseis-sskap-pa/agrotiki-anaptyxi/georgoi-nearis-ilikias-chrimatodotika-ergaleia-75/


Προδημοσίευση προγράμματος εγγειοβελτιωτικών έργων προϋπολογισμού 169 εκατ. ευρώ

Ύστερα από συνεργασία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα, με τον ΥφΑΑΤ, Διονύση Σταμενίτη και τον αρμόδιο Γ.Γ. Ενωσιακών Πόρων και 
Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, εκδόθηκε η προδημοσίευση πρόσκλησης για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-73-1.1: «Έργα υποδομών εγγείων 
βελτιώσεων» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027).
Ο συνολικός προϋπολογισμός της παρέμβασης ανέρχεται σε 169.000.000,00 € και λόγω του σημαντικού χαρακτήρα της παρέμβασης, ανάλογα με τη ζήτηση, θα δοθεί 
υπερδέσμευση.

Δικαιούχοι για την υποβολή των σχετικών προτάσεων 
είναι:
- Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης  & Τροφίμων, Γενική 
Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης, Δ/νση Εγγείων Βελτιώσεων 
και Εδαφοϋδατικών Πόρων.

- Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, Γενική Δ/νση 
Υδραυλικών, Λιμενικών και Κτιριακών Υποδομών, Δ/νση 
Αντιπλημμυρικών και Εγγειοβελτιωτικών Έργων.

- Περιφέρειες (Αρμόδιες υπηρεσίες οι οποίες έχουν την 
ευθύνη, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία, για το 
σχεδιασμό και την κατάρτιση του προγράμματος των 
σχετικών έργων).

- Δήμοι Περιφέρειας Θεσσαλίας και Δήμοι Περιφερειακών 
Ενοτήτων Έβρου και Φθιώτιδας (Αρμόδιες υπηρεσίες οι 
οποίες έχουν την ευθύνη, σύμφωνα με την εθνική 
νομοθεσία, για το σχεδιασμό και την κατάρτιση του 
προγράμματος των σχετικών έργων).

Πληροφορίες :

www.agrotikianaptixi.gr  και  www.minagric.gr.

Η δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και το Ελληνικό Δημόσιο με ποσοστό 100%.

Με τις πιστώσεις της πρόσκλησης θα χρηματοδοτηθούν υποδομές εγγείων 
βελτιώσεων που αφορούν:

- Εκσυγχρονισμό υπαρχόντων δικτύων άρδευσης, καθώς και των σχετικών 
υποστηρικτικών τους υποδομών.

- Ανακαίνιση και αντικατάσταση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού.

- Έργα ταμίευσης νερού και συνοδά αρδευτικά δίκτυα.

- Έργα εξοικονόμησης ενέργειας στην άρδευση.

- Προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων τηλεμετρίας και γεωργίας ακριβείας.

- Χρήση ανακυκλωμένων υδάτων.

- Έργα τεχνητού εμπλουτισμού υπόγειων υδάτων σε ανακαίνιση δικτύου από 
γεωτρήσεις.

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό 
των 5.000.000 ευρώ και ως μέγιστος το ποσό των 105.000.000 ευρώ 
(στα ποσά συμπεριλαμβάνεται ΦΠΑ)

https://acci.gr/%cf%83%cf%85%ce%bc%cf%80%ce%bb%ce%ae%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b5%cf%81%cf%89%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%bf%cf%85-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5/
http://www.agrotikianaptixi.gr/
https://www.minagric.gr/


Εκδόθηκε η πρόσκληση για αγροτική οδοποιία - Προϋπολογισμός: 65 εκατ. ευρώ- 
Δικαιούχοι οι Δήμοι 

• Δικαιούχοι για την υποβολή των σχετικών 
προτάσεων είναι οι Δήμοι της Χώρας.

• Η δράση συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό  Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και το Ελληνικό Δημόσιο με 
ποσοστό 100%.

• Ο συνολικός προϋπολογισμός της 
παρέμβασης ανέρχεται σε 65.000.000 ευρώ.

Μετά από συνεργασία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κώστα Τσιάρα, με τον αρμόδιο Γ.Γ. 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών Δημήτρη Παπαγιαννίδη, εκδόθηκε στις 08/11/2024 πρόσκληση για την 
υποβολή αιτήσεων στήριξης στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-73-1.2: 

«Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις» 
του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027).

Πληροφορίες:

www.agrotikianaptixi.gr 

www.minagric.gr

Με τις πιστώσεις της πρόσκλησης θα χρηματοδοτηθούν έργα τα 
οποία αφορούν βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική γη ή 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, υλοποιούνται σε εκτός σχεδίου 
περιοχές, προβλέπουν ασφαλτόστρωση ή/και τσιμεντόστρωση, δεν 
περιλαμβάνουν δαπάνες που αφορούν συνήθεις παρεμβάσεις 
συντήρησης, κλπ.
Ως ελάχιστος προϋπολογισμός της αίτησης στήριξης πράξης ορίζεται 
το ποσό των 150.000 ευρώ και ως μέγιστος το ποσό 
των 500.000 ευρώ (στα ποσά συμπεριλαμβάνεται ΦΠΑ)

• Κατ΄ εξαίρεση μπορεί να υποβληθεί πρόταση με προϋπολογισμό 
μέχρι το ποσό του 1.000.000 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 
μόνο στις περιπτώσεις που η πρόταση αφορά φυσικό αντικείμενο 
συνεχόμενο (μία αγροτική οδός), λειτουργικό και λόγοι οδικής 
ασφαλείας επιβάλλουν την ολοκλήρωσή της μέχρι το ποσό αυτό.

Κάθε δικαιούχος έχει δικαίωμα υποβολής έως, το ανώτερο, έξι (6) 
αιτήσεων στήριξης.

Το συνολικό ποσό ανά δικαιούχο δεν μπορεί να υπερβεί 
τα 3.000.000 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.).

Με τα έργα που θα συγχρηματοδοτηθούν 
διασφαλίζεται η οδική ασφάλεια και η απρόσκοπτη 
μετακίνηση των γεωργών και κτηνοτρόφων στις 
εκμεταλλεύσεις τους καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου.
H αίτηση στήριξης υποβάλλεται αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής (ΟΠΣΚΑΠ), συνοδευόμενη από τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά/έγγραφα.
Η ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των 
προτάσεων στο ΟΠΣΚΑΠ, είναι η 25/11/2024 και 
η ημερομηνία λήξης είναι η 27/01/2025.

https://acci.gr/%cf%83%cf%85%ce%bc%cf%80%ce%bb%ce%ae%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b5%cf%81%cf%89%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%bf%cf%85-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5/
http://www.agrotikianaptixi.gr/
http://www.minagric.gr/


Διαγωνισμός ARIA 2024 

24 φιναλίστ του διαγωνισμού ARIA 2024 έχουν ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα του  
Ευρωπαϊκού Δικτύου (EU CAP Network). Η ψηφοφορία είναι ανοιχτή για το κοινό 
μέχρι την Κυριακή 1 Δεκεμβρίου 2024 στις 18.00 (CET).

Σε αυτή η δεύτερη χρονιά των βραβείων γεωργικής και αγροτικής έμπνευσης (ARIA) 
αναζητούνται τα πιο πράσινα, έξυπνα, πιο κοινωνικά χωρίς αποκλεισμούς, καινοτόμα 
και ανθεκτικά έργα της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ) που υλοποιούνται σε 
τοπικό επίπεδο. Φέτος, ο διαγωνισμός αναδεικνύει έργα που ενδυναμώνουν τους 
νέους και τις γυναίκες στις αγροτικές περιοχές.

Ψηφίζοντας, υποστηρίζετε  εμπνευσμένα έργα στις αγροτικές περιοχές της ΕΕ, 
δίνοντάς τους την αναγνώριση και την προβολή που τους αξίζει.

Οι νικητές θα ανακοινωθούν κατά τη διάρκεια της τελετής ARIA 2024 η οποία θα 
πραγματοποιηθεί στις 4 Δεκεμβρίου στις Βρυξέλλες και θα μεταδοθεί ζωντανά.

Ψηφίστε εδώ: https://www-surveymonkey-com.translate.goog/r/ZMVR78N?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=el&_x_tr_hl=el&_x_tr_pto=sc

https://www-surveymonkey-com.translate.goog/r/ZMVR78N?_x_tr_sl=en&_x_tr_tl=el&_x_tr_hl=el&_x_tr_pto=sc


Εμπνευσμένα έργα συνεργασίας LEADER που παρουσιάστηκαν στο συνέδριο του 
LEADER 2024

Η συνεδρίαση της Υπηρεσίας Υποστήριξης του Αγροτικού Συμφώνου στο 
συνέδριο του LEADER στις 2-3 Οκτωβρίου 2024 τόνισε την αξία της 
συνεργασίας LEADER ως συμβολής στο αγροτικό όραμα της ΕΕ, μέσω της 
ενδυνάμωσης των τοπικών κοινοτήτων να εργάζονται σε λιγότερο συμβατικά, 
αλλά εξίσου σημαντικά αγροτικά ζητήματα.

Η σύνοδος εξέτασε τη συνεργασία LEADER στο πλαίσιο του αγροτικού 
οράματος της ΕΕ και παρουσίασε δύο υποδειγματικά έργα από την Αυστρία και 
την Ισπανία. Το αυστριακό έργο συνεργάστηκε με εταίρους μέσω του LEADER 
για τη βελτίωση της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης, την προώθηση της 
επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία ποικίλων κοινοτήτων χωρίς 
αποκλεισμούς. Ζήτησε τη μετατροπή των ομάδων τοπικής δράσης (ΟΤΔ) σε 
συμμετοχικές, δημοκρατικές ομάδες και κόμβους κοινωνικής καινοτομίας.

Το ισπανικό έργο, με έδρα την Καταλονία, χρησιμοποίησε την περιφερειακή 
συνεργασία για να αντιμετωπίσει θέματα όπως η επιχειρηματικότητα, η 
κλιματική αλλαγή και οι αγροτικές υπηρεσίες. Αυτές οι προσπάθειες έθεσαν τις 
βάσεις για την έναρξη και τη δόμηση της καταλανικής αγροτικής ατζέντας.  

Το συνέδριο του LEADER συγκέντρωσε πάνω από 440 ενδιαφερόμενους φορείς 
από όλη την ΕΕ και όχι μόνο για να προβληματιστούν σχετικά με τη Συνεργασία 
LEADER. Αυτό περιελάμβανε συζητήσεις, τους κύκλους ζωής των έργων 
Συνεργασίας LEADER, τη συνεργασία με εταίρους της ΕΕ και τρίτες χώρες και 
τους τρόπους μεγιστοποίησης των οφελών της εταιρικής σχέσης.

Το Συνέδριο διοργάνωσε επίσης Έκθεση Συνεργασίας για τον εντοπισμό 
ιδεών και εταίρων έργων, καθώς και Τελετή Βραβείων επιβράβευσης των 
καλύτερων παραδειγμάτων καινοτόμων, διασυνοριακών έργων που 
συμβάλλουν στην επίτευξη των κοινών στόχων του αγροτικού οράματος 
της ΕΕ. Τα έργα που βραβεύτηκαν είναι τα εξής:

1. 5StarNature: προώθηση του φυσικού τουρισμού και προώθηση διεθνών 
δικτύων μεταξύ των αγροτικών επιχειρηματιών στη Φινλανδία, την 
Ισπανία, την Εσθονία και την Ιταλία·

2. Flourishing Destinations: ενίσχυση του τοπικού τουρισμού σε ολόκληρο 
το Βέλγιο, τη Ρουμανία και τη Σκωτία·

3. Boergondische Buren: προώθηση της διασυνοριακής, της γεωργικής 
κληρονομιάς και των τοπικών προϊόντων στο Βέλγιο και τη Γαλλία·

4. People’s Choice Award: αναζωογόνηση των ιστορικών περιοχών 
εξόρυξης της Ισπανίας σε ζωντανούς τουριστικούς προορισμούς, 
οδηγώντας σε βιώσιμη ανάπτυξη.

Πληροφορίες:https://ruralpact.rural-vision.europa.eu/news/inspiring-leader-
cooperation-projects-showcased-2024-leader-congress_en?etrans=el

https://ruralpact.rural-vision.europa.eu/sites/default/files/2024-10/rpso-leader-congress-AGRI-Blanc.pdf
https://ruralpact.rural-vision.europa.eu/sites/default/files/2024-10/rpso-leader-congress-AGRI-Blanc.pdf
https://ruralpact.rural-vision.europa.eu/sites/default/files/2024-10/rpso-leader-congress-Austria-Stumpf.pdf
https://ruralpact.rural-vision.europa.eu/sites/default/files/2024-10/rpso-leader-congress-Catalonia-Trepat.pdf
https://ruralpact.rural-vision.europa.eu/news/inspiring-leader-cooperation-projects-showcased-2024-leader-congress_en?etrans=el
https://ruralpact.rural-vision.europa.eu/news/inspiring-leader-cooperation-projects-showcased-2024-leader-congress_en?etrans=el


Τοπικό Πρόγραμμα LEADER / Ιδιωτικά έργα – Παρεμβάσεις Δημοσίου Χαρακτήρα

87 Έργα / Επενδύσεις
• 17 στη μεταποίηση, εμπορία, ανάπτυξη 

γεωργικών προϊόντων με αποτέλεσμα 
γεωργικό ή μη γεωργικό προϊόν

• 11 στη βιοτεχνία, χειροτεχνία, παραγωγή 
ειδών μετά τη 1η μεταποίηση και στο 
εμπόριο

• 10 στο τουριστικό τομέα
• 10 στο τομέα παροχής υπηρεσιών
• 26 σε παρεμβάσεις δημόσιου χαρακτήρα 

και στο πολιτισμό
• 13 στη διατοπική συνεργασία και 

εκπαίδευση



ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

Σύνταξη - Επιμέλεια Newsletter
Κατσέα Χρύσα

Υπεύθυνη πληροφόρησης, προβολής και εμψύχωσης 
Τοπικού Προγράμματος LEADER/CLLD

https://www.facebook.com/ANKA.A.E/
https://www.instagram.com/anka_karditsa/
https://www.linkedin.com/company/71564935/admin/dashboard/
https://x.com/ankarditsas?lang=el
https://www.youtube.com/c/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82
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